

陕西省扶风县大明寺

唁函

台湾佛光山宗务委员会：

惊悉佛光山开山宗长、临济正宗第 48 世、国际佛光会创办人、人间佛教开创者上星下云大师，于 2023 年 2 月 5 日下午 5 时安详示寂，觉行圆满，隐身法界，我等痛失依怙，谨致深切哀悼！

大师为佛教，奉献所有；为众生，竭尽所能；复兴佛教，组织教团，开创全球道场；改革佛教，创新第一，在大师浓缩高效的生命历程里，一直与曲折的时代磨合，一直与两岸中华儿女共同实践，走出了一条现代化的佛教之路——“人间佛教”。人间佛教是大师不可思议利众悲愿的智慧结晶与实践，大师引领传统美德完成了佛教的现代化，佛教文化的人间化。

伏以大师生生世世自觉觉他，今觉行圆满，捨报安住法界无尽庄严！我等谨以无量普贤宏愿，为师践行！祈愿大师事业传灯无尽，我等发愿生生世世秉持人间佛教宗旨，永怀大师无尽行愿悲智精神，愿恩师念护不舍；尽未来际，与恩师同愿同行之菩提善根永不退失，直至菩提；任运自然，成就一切大愿；无险无劳，成就世出世间种种不可思议深广大愿。犹如普贤境界普熏法界，以此善根，愿我等于一刹那顷亦不离开恩师之心；定中梦中，常获恩师种种方便成就一切；以师庄严而自庄严，以师真实而自真实，以师护念而自护念！

大师功德精神如日月光明永远安住在弟子心中！

特电复闻，谨致慰唁！



陕西大明寺如孝百拜哀挽

二〇二三年二月七日